

Farní listy VI/2010

Týdeník farností Domažlice, Milavče a Klenčí

12.9.2010 – Poutní slavnost Narození Panny Marie

Neprodejné. Děkujeme za všechny vaše dobrovolné příspěvky



Duchovní slovo

Dostal jsem zprávu od poskytovatele jisté internetové služby, kterou využívám: máte štěstí, postoupil jste v soutěži o mobilní telefon nebo počítač. Stačí, když potvrdíte pomocí sms-zprávy (za 2,- Kč) svoji ochotu vyzvednout si cenu. Sice takovému štěstí moc nevěřím, ale setřít 2,- Kč, za které můžu mít nový telefon nebo notebook, by nebylo moudré. Když jsem podobnou zprávu obdržel podruhé, přízeň osudu se mi zdála mnohem více podezřelá. Ale když jsem na výpisu z účtu zjistil, že dotyčná sms-ka nestála

dvě, ale třicet korun, věděl jsem jistě, že jsem byl podveden nebo o těch 28 korun přímo okraden. A všechno od operátora, kterému jsem důvěřoval. Teprve tehdy jsem si však všiml, že adresa, z níž byly odesílány zprávy o výhře, jen napodobovala pravdivou adresu firmy.

Dostala se mi (a domnívám se, že také některým z vás, milí čtenáři) do rukou zpráva, vlastně *naléhavá prosba Ježíšovy matky Panny Marie, abychom se v jeden den, jednu hodinu a jednu minutu spojili v modlitbě růžence za záchranu lidí a planety*. A hned jsem si vzpomněl na mé velké štěstí... A měl jsem pocit, že opět mne někdo podvádí!

Co se mi nelíbí na letáku, který třeba i vám někdo předal v kostele, prý také během Svatoavřínecké pouti nebo poslal na vaši mailovou adresu? Zprvu, že někdo zneužívá jména a autority Panny Marie. Rád bych věděl, kdo se skrývá za oním „my“, kterým se dostala tato výzva. Prostě koho, kde a kdy Maria oslovila těmito slovy? Kdo mě vlastně prosí o tak naléhavou přímiluvu. Psát, ale i kopírovat a rozdávat anonymní dopisy mi přijde prostě neslušné. Nemluvě o tom, že provádění takové akce během pouti na Vavřínečku je zneužíváním důvěry poutníků, kteří se mohou domnívat, že rozdávaní letáků je součástí poutní slavnosti. Je to lidsky nepoctivé, neslušné chování.

Dnešní slavnost Narození Panny Marie nás vede k reflexi nad naši mariánskou úctou a zbožností – proto se také vracím k zmíněnému zjevení. Může pocházet od Spasitelovy Matky výzva k tomu, abychom *vytvořili obrovskou světelnou vlnu, velmi silný zdroj pozitivní energie*? Prý z tohoto důvodu je tak důležité, abychom se spojili ve stejný den, stejnou hodinu, stejnou minutu. Tady si musíme položit tu nejdůležitější otázku: v čem je naše záchrana? V pozitivní energii, kterou sami vytváříme nebo ve vykupitelském díle Božího Syna, Ježíše Krista? Kdo může zachránit svět od Zlého: světelný řetěz, který si sami můžeme vytvořit nebo Ježíš, který pro naši spásu za nás umřel a vstal z mrtvých?

Někdo řekne, že v této výzvě ke společné modlitbě není nic špatného. Ano, vždy je třeba se modlit a modlitby za obrácení hříšníků nikdy není dost. Velkou cenu může mít pro nás také zkušenost jakési solidarity v modlitbě, když víme, že mnozí věřící ve světě se modlí s námi. Ale na tom, zda se modlíme v určitou hodinu opravdu nezáleží! Netvoříme žádné zdroje pozitivní energie!

Panna Maria vždy vede k svému Synu. Podle toho poznáváme pravdivost soukromých zjevení. Anonymní zjevení, které upřednostňuje moc, kterou sami tvoříme a učí nás spoléhat se na magickou moc určitého okamžiků a pomíjí přitom Ježíše Krista, nemůže pocházet od Jeho Matky. A to autoři této výzvy musí vědět moc dobře.

Milí čtenáři,

prý jsme vám již chyběli. Děkujeme a ceníme si toho. Předpokládám, že čtení Farních listů začínáte Duchovním slovem, takže stran "naléhavé prosby" o níž píše P. Miroslaw, jste v obraze. Jen tak pro zajímavost jsem si ji zadal do internetového vyhledávače a našel řadu odkazů od těch, kteří jen tuto prosbu předávali až po ty, kteří ji nějak i komentovali - dost často se objevoval názor, že jde o skupinu, která se označuje New Age (Nový věk). Možná za tím stojí někdo úplně jiný. Nicméně pokud něco podobného rozdáváme na Vavřínečku či vylepujeme na kostel, je to opravdu na zamyšlení.

Vavřínecké pouti se věnujeme i uvnitř Farních listů, kde se dozvíte, kdo bude kazatelem již na příštích slavnostech. Kromě toho si můžete přečíst i o tom, že se na průčelí arciděkanského kostela vrátily sochy archanděla Michaela a svatých Petra a Pavla, respektive repliky původních plastik.

Při plánování podzimních akcí bych doporučil nalistovat i stránku věnovanou tomu, co se ve farnosti chystá. Při pěkném počasí skýtá například příjemnou procházku pochod Kozinovým krajem, který opět v říjnu pořádají Orlové. Tentokrát se můžete při putování zastavit i v nově zrekonstruované Chodské chalupě na Hrádku (více v příštích FL). Pro ty, co chtějí dále putovat, je pak na poslední zářijovou sobotu připraven zájezd do Rakouska s cestovní kanceláří pana Byrtuse.

S P. Miroslawem, který je hlavní duší Farních listů, se budeme snažit, aby toto periodikum vycházelo pravidelně a aby i o příštích letních prázdninách co možná nejvíce čtenářům chybělo.

Pěkné září přeje

Petr Vondraš